

【文薈篇】〈憶故人〉



永恆的生命 永遠的懷念

王元生·文

「永恆的生命，永恆的價值，永遠的懷念，永遠的追思。」的確，人的生命雖然短暫如似風前絮，但道的慧命卻因此傳承延續，開花結果，也留下了無形的價值，無數的懷念及無限的追思。

瑞周全真道院於九十五年十二月二日舉辦周前人成道追思會，由袁前人帶領各位前人、點傳師及各單位的前賢、道親一同表達對周前人的無限感恩與懷念。追思會現場充滿著祥和、溫馨，台前擺滿了鮮花，呈現思念氣氛。

追思會一開始由瑞周天定道親進行莊嚴肅穆的獻果儀式，瑞周全真誦經團唱誦「彌勒真經」，原本肅穆的氣氛中，大家也隨著誦經聲一起誦讀，感謝天恩師德與周前人無私的奉獻，讓我們有一個好的道場來修辦聖業。

接著陳德陽前人恭讀冥誕文，述說周前人尊師重道，修己度眾，發

揚一貫道，不負老前人之寄望，完成修辦道之聖業。最後詩曰：「歸空圓寂滿周年，立德立功讚無邊，萬八香煙應久享，大千世界譽長傳。」更表達身為後學對周前人的緬懷與感恩，從今爾後我們更應以「為往聖繼絕學，為萬世開太平」的精神來效法前人抱道奉行、承上啓下的精神。

袁前人慈悲賜導時，一再推崇周前人生前對道的誠心，立下捨身辦道的大志向，夫婦倆每日以道為念，由瑞芳開始度人，發展到雙溪、汐止、南港…等地，不斷把道發揚光大，今才有瑞周單位的一片道的天



△隆重的追思會。

地，國內外都有道場，供道親們參班學習、修辦道之用，在追思會當中更應效法他老人家對道的奉獻，無私無我，把道傳遍世界各地。

瑞周天曉周八桐點傳師、瑞周天惠李邦雄點傳師及瑞周全真林修煥點傳師分別追思，敘述他老人家提攜後學的恩德、點點滴滴，歷歷在眼前，更加添後學無限的思念。

林修煥點傳師提到：周前人生前在道場啓示三大重點，一是秩序：袁前人常說，在家庭有家庭的倫理；在社會有社會的倫理；在道場有道場的倫理，秩序就是倫理，重視倫理，道務才能一貫，才能宏展。二是對道務要責任負起，各盡爾責，就是周前人道務能宏展的原因之一，對我們有很大的啓示，負起道場及道務的責任。三是對成全人、對行道方面要自動自發，道讓我們超生了死，行功了愿，所以我們要自動自發。有這三大原則啓示，五、六十年來瑞周單位道務宏展是大家有目共睹，國內外道場遍佈，道親們都團結一致為道務打拼。

第二點：周前人以九十八歲的高齡講經說法，他老人家首要宗旨就是「教化不倦，學而不厭，學而不倦」，老人家常講今天我們學道、修



△袁前人追思致詞。

道、行道絕對不能退休，要永遠向前走，他老人家如此高齡還講經典，更值得我們欽佩及學習效法。

第三點：周前人常說道務要宏展，就要效法佛祖常說三施皆備，尤其重視「無畏施」，功德最大，我們了解周前人對我們的啓示及無為的精神，在今天的追思會更應該效法周前人，做為感恩、追思的目標，他老人家是我們修辦道最好的標竿，為了感恩他老人家的慈悲，與我們常相左右，共同打幫助道，為彌勒聖業一起努力，我們更應將他老人家的叮嚀常留心中。

最後在瑞周天惠單位的詩歌朗誦，與忠恕國樂團演奏聲中，更加深後學對他老人家的思念，如果沒有老人家的犧牲奉獻，也沒有今天的後學，心中依舊有著說不出的感傷，但他老人家的身影已經深烙在我們心中，感懷老人家宏恩之時，更應當繼其志、效其行，才不負老人家的期望，老人家的慈語猶在耳，須時時刻刻謹記在心，一同尊師重道，慧命相傳，廣度眾生！